
Consiglio Comunale INT 83 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
STATO  DI  ABBANDONO  E  DEGRADO  DEI  GIARDINI  DI  PIAZZA
ALIMONDA

PREMESSO CHE

Durante la giunta Appendino i giardini di Piazza Alimonda sono stati oggetto di riqualificazione con
l’installazione di tavoli e panchine per favorire la socialità nel quartiere.
Negli ultimi mesi, tali arredi sono stati ripetutamente danneggiati da atti vandalici, alcuni dati alle
fiamme, fino alla loro definitiva rimozione da parte dell’amministrazione.
Attualmente i  giardini  versano in uno stato di  abbandono,  privi  di  arredi  e  soggetti  a  continui
episodi di degrado, come riportato dalla stampa locale.
I residenti lamentano la mancanza di interventi strutturali per la sicurezza e la vivibilità dell’area,
nonché l’assenza di un presidio efficace da parte delle istituzioni.

CONSIDERATO CHE

La rimozione degli arredi senza un progetto alternativo di riqualificazione rischia di lasciare un
vuoto urbano che aggrava il problema del degrado.
La mancanza di illuminazione adeguata, la scarsa vigilanza e l’assenza di attività di animazione
sociale favoriscono situazioni di insicurezza e disordine.
Associazioni del territorio si sono attivate per proporre iniziative di rivitalizzazione dell’area, ma
serve un impegno concreto da parte dell’amministrazione comunale.

INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
• quali misure intende adottare l’amministrazione per contrastare il degrado dei giardini di piazza

Alimonda;
• se  sono  previsti  interventi  per  il  ripristino  degli  arredi  urbani  e  per  migliorare  la  fruibilità

dell’area da parte dei residenti;
• se è in programma un piano di sicurezza e controllo per prevenire ulteriori episodi di vandalismo;
• se l’amministrazione è disponibile a collaborare con associazioni locali per promuovere attività di

inclusione e socialità nel quartiere.
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Torino, 29/01/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Dorotea Castiglione
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